

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 115 (6709) ВТОРНИК, 26 сентября 1989 г. Цена 3 коп.

Правофланговые

Проходит горячая пора уборки-89. Но у ремонтников напряжение не ослабевает. Изменились условия деятельности бывшей сельхозтехники, теперь она именуется ремпредприятием, а рабочие делают все те же дела. Как и прежде шлифовщик А. Г. Игебаев стоит за своим станком и выполняет привычные операции. Главное для Ахмадуллы Габитовича состоит в том, чтобы качественно обработать деталь, чтобы не было к нему претензий. Он понимает, что от этого зависит заказ: будет брак — кто же тогда отдаст на ремонт деталь?



шлифовщиком. Освоил профессию, можно сказать, досконально. В коллективе завоевал авторитет и доверие. Не случайно товарищи избрали его в профсоюзный комитет цеха. Рабочий А. Г. Игебаев по праву гордится своей профессией.

НА СНИМКЕ: на рабочем месте А. Г. Игебаев. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Вот уже четыре года А. Г. Игебаев работает

Профсоюзная жизнь

На демократической основе

23 сентября этого года прошло отчетно-выборное профсоюзное собрание в совхозе «Хайбуллинский». Председатель профкома В. И. Суходолов освобожден от занимаемой должности по собственному желанию и трудится бригадиром на свиноводческой ферме. Собрание прошло в оживленной дискуссионной форме, было много критических выступлений. Когда на повестку дня встал вопрос: «О выборах председателя профсоюзного комитета» было

рассмотрено две кандидатуры: заместителя директора по хозяйственной части Р. Г. Худайбердина и главного ветеринарного врача М. Р. Гумерова. В итоге тайного голосования большинством голосов председателем профкома избран М. Р. Гумеров. Трудящиеся Хайбуллинского совхоза возлагают надежду, что он будет достойно защищать их интересы.

Р. КУДОЯРОВ, председатель райкома союза АПКО.

ПОСТАРАЛИСЬ

В нынешнем году хлеборобам Центрального отделения совхоза «Актярский» не уступали в оперативности и темпе работ местные кормозаготовители. В том, что урожай с хлебных нив, сенокосных угодий, кукурузных плантаций убирался быстро и без потерь, большая заслуга бригадира В. Н. Власова. Сумел он грамотно распределить силы, организовать высокопроизводительную работу механизаторов.

Постарались механизаторы и для общественного скота: на зимовку заготовили 1400 тонн сена. Выполнение плана составило 150 процентов. К тому же ос-

новная часть сена — 66 процентов — соответствует первому классу. Заготовлено также 1187 тонн сенажа, что также больше плана. Особо хочется отметить тех, кто трудился на заготовке силоса. Всю кукурузу с 440 гектаров собрали механизаторы К. З. Исмаилов и Я. Г. Ишбулатов на КПКУ-75. С каждого гектара получили по 110 центнеров зеленой массы. Урожайность небольшая, зато весь заготовленный силос в объеме 5172 тонны самого высокого качества.

В. РАХМЕТОВ, старший агроном по кормопроизводству.

Учится идеологический актив

На днях на центральной усадьбе совхоза «Таналыкский» состоялся семинар идеологического актива, в работе которого приняли участие секретари первичных партийных организаций, агитаторы, пропагандисты и директора сельских домов культуры.

Новодов Центрального отделения совхоза «Таналыкский», где ознакомились с работой партийно-идеологического актива, посмотрели наглядную агитацию, обменялись мнениями о ее доходности и злободневности.

Затем в Подольском сельском доме культуры имени С. Чекмарева состоялась пленарная

часть семинара, которую докладом «Массово-политическая и идеологическая работа на современном этапе» открыл инструктор райкома КПСС З. Г. Халилов. О роли агитбригады в идеологической работе рассказала присутствующим и. о. заведующего отделом культуры Ф. Г. Мажигова.

Об отчетах и выборах

в первичных организациях общества «Знание» рассказал ответственный секретарь правления районного общества «Знание» М. И. Жданов.

Далее участники семинара рассмотрели программу агитбригады совхоза «Таналыкский».

В завершение семинара состоялся обмен мнениями о проведенном мероприятии, в ходе которого выступил секретарь райкома КПСС Ф. Ф. Илдибетов.

МОДЕЛЯ

10161-10083 центнера зерна выдали из бункеров своих комбайнов механизаторы колхоза, «Красное знамя» Ильшат СЫНБУЛАТОВ и Ислам АККУЖИН.

В колхозе осталось убрать 150 гектаров зерновых культур, урожайность составляет 22 центнера.

Молодцы краснознаменцы!

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: созвать одиннадцатую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики одиннадцатого созыва 25 октября 1989 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР В. ВОРОТНИКОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ЧИСТОПЛЯСОВ.

Москва, 23 сентября 1989 года.

Президиум Верховного Совета РСФСР сообщает, что на рассмотрение одиннадцатой сессии Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва имеются в виду следующие вопросы:

1. О проектах Закона РСФСР об изменениях и дополнениях Конституции (Основного закона) РСФСР, Закона РСФСР о выборах народных депутатов РСФСР и Закона РСФСР о выборах депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР.
2. О выборах народных депутатов РСФСР и депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР.
3. О задачах советских и хозяйственных органов по переводу автономных республик, краев, областей и РСФСР на региональный хозяйственный расчет.
4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Поздравляем!

Секретариат обкома КПСС, рассмотрев предложения райкомов и горкомов КПСС, принял постановление о награждении пропагандистов системы политической и экономической учебы. За многолетнюю и плодотворную работу по пропаганде марксизма-ленинизма и политики КПСС награждены:

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ОБКОМА КПСС САВИН Александр Иванович — пропагандист политической школы межколхозной передвижной механизированной колонны Хайбуллинского района, пенсионер.

Для автомобилистов

В течение последних 15 лет в Самарском филиале Зауральского производственного объединения автомобильного транспорта не слишком уж заботились о жилищных условиях работников предприятия, не было построено ни одного дома. И вот, выражаясь языком одного из литературных героев Ильфа и Петрова, «лед тронулся».

Хозяйственным способом здесь построили и ввели в эксплуатацию двухквартирный дом, поставили коробку второго, а затем на очереди — третий дом усадебного типа.

НА СНИМКЕ: такие дома строит филиал ЗПОАТ в селе Самарск.

Фото М. КУСЯКОВА.



Сессия районного Совета народных депутатов

Товарищи депутаты! Исполком районного Совета народных депутатов отчетывается о своей работе на критическом этапе перестройки. В настоящее время в центре внимания общественности обсуждения проектов Законов о выборах народных депутатов республики и местных Советов. Ясно, что предстоящие выборы народных депутатов будут не простыми, насыщенными острыми дебатами. Но все это преследует главную цель — возродить в ленинском понимании полномочия Советов народных депутатов.

Сегодня мы должны всесторонне проанализировать положение дел в районе, обратить особое внимание на выполнение социально-экономических программ, на преодоление всего того, что подрывает веру людей в перестройку и совместно выработать пути решения назревших вопросов. В силу своих полномочий исполкомом райсовета осуществлялось оперативное управление хозяйственным и социально-культурным строительством. Разработаны и внесены на рассмотрение сессии районного Совета текущие и перспективные планы экономического и социального развития, а также проекты местного бюджета и меры по их осуществлению. Уделилось неослабное внимание претворению в жизнь решений Совета, выходящих государственных органов, организации контроля за ходом выполнения на казах избирателей, обращения граждан.

Говоря о мерах по совершенствованию стиля и методов работы Советов, нам пока не удалось изжить ряд недостатков, изменить отношение людей к делу. Мы еще не избавились от заорганизованности. Не сложилась практика вынесения на рассмотрение трудовых коллективов и населения проектов решений Советов, их исполкомов, учета общественного мнения по вопросам социально-экономического развития.

Товарищи! Вся организаторская работа исполкома райсовета, постоянных комиссий Совета была направлена в первую очередь на выполнение плана социально-экономического развития района. Перестройка хозяйственного механизма коснулась практически и оказывает заметное влияние на показатели работы промышленности района. За январь-август текущего года всеми промышленными предприятиями и геологоразведочной партией выполнены договорные обязательства по поставкам и планы производства важнейших видов продукции. Однако итоги работы предприятий за восемь месяцев свидетельствуют о том, что формирование фондов заработной платы и материального поощрения недостаточно связаны с конечными результатами их работы и личным вкладом каждого.

Время выдвигает в качестве центральных направлений деятельности Советов удовлетворение запросов населения и насыщение рынка товарами народного потребления и продовольствием. С целью решения этой задачи в районе разработана комплексная программа по производству товаров народного потребления и оказанию платных услуг населению. Однако, план весьми месяца по производству товаров народного потребления в целом по району не выполнен.

Для полного удовлетворения спроса населения и в целях организации выпуска новых товаров народного потребления исполком районного Совета народных депутатов принял решение от 15 февраля этого года «Об уточненной комплексной программе развития производства народного потребления и сферы услуг Хайбуллинского района на 1989—1990 годы». На 1989 год по заданию этой программы установлен общий объем по оказанию платных услуг в сумме 2543,4 тысячи рублей, что на 166,7 тысяч больше утвержденного Советом Министров БАССР плана. В целях более полного удовлетворения населения в различных видах услуг мы используем еще не все имеющиеся резервы. Так, на сегодня не обеспечиваются потребности населения в ремонте квартир, строительстве садовых домиков, гаражей, обеспечении топливом. На наш взгляд, большую помощь здесь должны оказать кооперативы. Однако, в кооперативном движении и в руководстве им со стороны исполкомов нет конкретности. Надо сказать, исполкомы на местах не работают по созданию подобных кооперативов, при их осуществлении руководители предприятий и организаций всерьез пытаются создать препятствия в их деятельности. К примеру, у кооператива «Искра» в поселке Бурибай вместо того, чтобы помочь в его развитии, сегодня хотят забрать помещение.

Исполкомам сельских и поселкового Советов народных депутатов надо проводить настойчивую работу по созданию необходимых условий для существующих кооперативов и способствовать созданию тех, которые по-настоящему нужны людям.

Труженики агропромышленного комплекса района за отчетный период принимали меры по наращиванию производства и реализации всех видов сельскохозяйственной продукции. В текущем году, несмотря на запоздалую весну, большинство колхозов и совхозов весенне-полевые работы провели организованно и в оптимальные сроки. Возросло применение органических и минеральных удобрений. Все это дало возможность, даже в условиях сильной засу-

хи, получить неплохой урожай зерновых и кормовых культур. В целом по району с каждого гектара собрано по 13,6 центнера зерновых, а урожайность силосных культур составила 150 центнеров. Впервые заготовлено более 50 тысяч тонн сена, 35 тысяч тонн зерносенажа, 280 тысяч тонн силоса. Хорошо зарекомендовали себя в условиях засухи посевы суданской травы и ее гибриды, что способствовало увеличению запаса грубых и сочных кормов.

Успеху дела в полеводстве способствуют арендные формы организации труда, люди стали чувствовать себя хозяевами земли и по-хозяйски относиться к ней, получать в неблагоприятных погодных условиях устойчивый урожай. Должную заботу о земле проявляют арендаторы совхозов «Маганский», «Матраевский», колхозов имени Ленина, «Красный доброволец», «Сакмар». Поэтому у них достигается неплохой урожай зерновых и кормовых культур, обеспечиваются потребности общественного и личного животноводства в разнообразных кормах. Однако, совсем иное положение в совхозах «Хайбуллинский», «Акъярский», колхозах имени Калинина, «Новый путь». Здесь культура ведения земледелия остается низкой, допускаются грубые просчеты в сроках проведения полевых работ, посевы часто зарастают сорняками. В результате урожай сельскохозяйственных культур ниже, чем в соседних хозяйствах.

Еще недостаточно используются возможности для наращивания производства и реализации продукции растениеводства в хозяйствах района, зачастую не берутся на вооружение достижения науки и передовой практики применительно к условиям нашего района. Если мы будем ссылаться только на засуху, другие неблагоприятные условия, то дела в лучшую сторону не пойдут. Такое положение может быстро наступить, если мы пойдем на поводу тех руководителей, специалистов, арендаторов, которые игнорируют, скажем, применение минеральных и органических удобрений, живут сегодняшним днем. Отдельные хозяйства отказываются завозить минеральные удобрения, даже комбинированные и хорошо затаренные. Одним словом, еще предстоит большая работа в деле повышения культуры земледелия в колхозах и совхозах и получения на этой основе гарантированного урожая всех сельскохозяйственных культур. Здесь свой вклад обязаны внести специалисты агрономической службы АПК, колхозов и совхозов. Пока же в их работе много недостатков.

Положение в животноводстве медленно, но улучшается — увеличивается объем производства и реализации основных видов продукции — мяса, молока и

шерсти, повышаются и качественные показатели. Нет сомнения в выполнении девятимесячного и годового планов по реализации мяса и молока. Впервые к 1 сентября обеспечено выполнение на 103 процента годового плана по продаже государству шерсти.

Однако, в развитии животноводства еще имеются серьезные недостатки. Отдельные хозяйства, не имея никаких оснований, допустили снижение производства и реализации продукции животноводства.

Нет сдвигов в лучшую сторону и в развитии свиноводства. Наоборот, показатели в этой отрасли заметно ухудшились по сравнению с прошлым годом в совхозах «Акъярский», «Степной» и во всех колхозах района. Пора, наконец, животноводческой службе АПК (т.т. Хакимов, Ахмадуллин) колхозам и совхозам навести порядок и по-хозяйски вести дела и в этой отрасли животноводства. Иначе нам проблему мяса не решить. О неудовлетворительной постановке племенного дела в районе, организации искусственного осеменения маточного поголовья не раз говорилось, но заметного улучшения в этом вопросе не наблюдается. Здесь в первую очередь повинны руководители, зооветспециалисты колхозов и совхозов, нет должного контроля, настойчивости, инициативы со стороны специалистов АПК.

За последнее время наблюдается ухудшение использования машинно-тракторного парка. Есть факты небрежного, даже преступно-халатного отношения к технике. Нельзя забывать, что 35—40 процентов прямых затрат в себестоимости продукции приходится на эксплуатацию техники (ремонт, запасные части, ее приобретение и так далее). Ослабла контроль за правильностью использования техники служба «Гостехнадзор» (М. С. Нишкильдин).

Игнорирование экономических методов управления, отсутствие должной работы по организации арендного подряда, объединение их в кооперативы в целях предоставления им полной самостоятельности приводят еще к неоправданным затратам, большим потерям при производстве и реализации продукции.

Вышеизложенные серьезные недостатки в сельскохозяйственном производстве являются прямым следствием оторванности крестьянина от земли, долгие годы существованием командно-нажимных методов управления этой отраслью, игнорирования коренных интересов труженников села.

Из того кризисного состояния, по нашему глубокому убеждению, можно выйти только предоставив крестьянину свободу выбора своей деятельности, возвращая к нему чувства настоящего хозяина земли, демократизацией управ-

ления на всех уровнях агропромышленного комплекса и переводом его на экономические методы.

Успешная реализация производственных планов и заготовок животноводческих продуктов, позволили колхозам и совхозам направить на развитие производственной базы и решение социальных вопросов более 9 миллионов рублей собственных средств на капитальное строительство. За восемь месяцев совхозом «Хайбуллинский» перевыполнен план капитального строительства в три раза, «Маганский» — 2,8 раза, «Акъярский» — 1,4 раза, «Степной» — 1,2 раза, в колхозе имени Ленина — 3,5 раза.

Однако, в капитальном строительстве допущено отставание. Семь колхозов, за исключением колхоза имени Ленина, совхозы «Таналынский», «Матраевский» не выполняют планы восьми месяцев по строительству. Неудовлетворительно ведется строительство объектов социально-культурного и бытового назначения. Колхозами и совхозами в этом году планировалось направить на строительство объектов здравоохранения, бытового обслуживания населения, объектов торговли один миллион 660 тысяч рублей. В течение восьми месяцев освоено только 710 тысяч рублей, что составило 42 процента.

Для решения проблем социального развития района в 1988 году разработана обширная программа на период до 1995 года во всех направлениях. Действительную помощь в этом должны оказать колхозы и совхозы района. Однако этого не случилось. Строители, как в прежние годы, испытывают острый дефицит в рабочей силе. А руководителями хозяйств не выполняются решения сессии и исполкома райсовета о создании в каждом хозяйстве местных строительных бригад, о направлении выпускников школ в СПТУ-110 для обучения их строительному делу.

В целях восполнения отставания в освоении капитального вложения и выполнения плана года по вводу основных средств жилья исполкомом райсовета (т.т. Червоченко, Семко, Максюту), ОКС (т.т. Карабаеву) необходимо потребовать от хозяйственных руководителей исполнения решения в капитальном строительстве. Руководителям хозяйств, депутатам районного и сельских Советов принять все меры, оказать практическую помощь строителям как подрядным, так и строителям, выполняющим работы хозяйственным способом, в выполнении намеченных планов и принятых обязательств.

Время выдвигает в качестве одной из центральных направлений деятельности Советов удовлетворение спроса населения и насыщение рынка продовольственными и промышленными товарами. В районе

имеются все возможности, чтобы расширить сеть магазинов и общепита, лучше торговать, лучше обслуживать население. Принимаемые меры в целом позволили несколько улучшить обеспечение района, выполнить задание по многим позициям. Райпо (Г. П. Курочкина) и ОРС Бурибаевского рудодуправления (Н. Л. Никифоров) стабильно выполняют планы товарооборота. Коллектив райпо из месяца в месяц занимал и занимает самые высокие места в республиканском социалистическом соревновании.

Однако, нареканий в этом деле немало, в некоторых местах из-за попустительства председателей исполкомов сельских Советов, директоров торговых предприятий остается низким качество торгового обслуживания, допускаются серьезные просчеты при определении покупательского спроса. Продолжают иметь место грубые нарушения правил советской торговли, как в системе кооперативной — райпо, так и в системе государственной — в ОРСе Бурибаевского рудодуправления. Зачастую трудно найти товары по сезону, особенно для детей. Допускаются перебои в торговле товарами достаточного ассортимента, особенно непонятно, когда бывают перебои с хлебом. До сих пор нет должного порядка в торговле вино-водочными изделиями. Норма отпуска не соблюдается, в Акъяре практикуется безалкогольная продажа водки. А сколько других примеров, когда товары, продукты отпускаются только с нагрузкой, их недовозится в большом количестве из Сибайской межрайбазы и другие факты.

Немало недостатков в организации общественного питания. До сих пор отдельные предприятия и организации не имеют буфетов, не горюжат о столовых. Имеется много жалоб на качество приготовления пищи, узкий ассортимент блюд. Общепит райпо (И. Р. Бухарбаев) не обеспечивает выполнение плана и не наращивает производство собственной продукции.

Все, что делается в районе, должно быть подчинено удовлетворению потребности населения, в частности, в сельскохозяйственной продукции через колхозные рынки. Сегодня мы должны констатировать со всей серьезностью о том, что до последнего времени ни райисполком, ни руководство райпо и ОРСа не анализировали положение с развитием торговли колхозами и совхозами. Задача состоит в том, чтобы в течение сентября-октября 1989 года критически проанализировать положение с торговлей, с тем, чтобы до конца 1990 года построить и ввести рынки в селе Акъяр и поселке Бурибай, до конца текущего года предметно разбраться в вопросах строительства объектов

УДОВЛЕТВОРЕНИЯ ЕГО ЗАПРОСОВ

павильонов колхозов и совхозов, других сельскохозяйственных предприятий на рынках и принять неотложные меры к исправлению положения.

Много проблем накопилось в деятельности районного узла связи, принимаемые меры пока не дают желаемого результата. Нет особенно улучшения в работе телефонной связи, много случаев в несвоевременной доставке корреспонденции. Далеко не примерами ходят не надо. Только в райцентре, не говоря о других населенных пунктах, бывают случаи, когда до трех, четырех дней не доставляется почта. Во многих местах не работают телефоны, особенно этим страдают учреждения социально-культурного и бытового назначения. Несвоевременно и годами не удовлетворяются заявки на установление телефонов. Сейчас усилено исполкомом районного, сельских и поселкового Советов, руководителей хозяйств и обобщенного руководства районного узла связи, в лице нового начальника У. А. Салихова должны быть направлены прежде всего на устранение имеющихся недостатков, а затем на решение перспективных вопросов.

Немало серьезных задач предстоит решить и в деле реализации реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

Отделу народного образования исполкома райсовета (Т. Х. Илимбетовой) предстоит преодолеть инертность в работе педагогических коллективов, активно внедрять педагогику сотрудничества, систему самоуправления и опыт учителей-новаторов.

Мы располагаем всем необходимым, чтобы хорошо поставить медицинское обслуживание. И все таки уровень об-

служивания в районе остается невысоким. Остро стоит кадровый вопрос: медицинские работники высшей квалификации. Сегодня главный врач районной больницы работает без двух заместителей, вместо 16 педиатров, предусмотренных по штату, работают всего лишь 6 врачей.

Исполному райсовету (Т. Насырову) необходимо более настойчиво решать все вопросы, связанные с укреплением материальной базы всех лечебных учреждений, обеспечением их современным оборудованием, уделять внимание кадрам, воспитанию профессионального долга. Особым вниманием должны быть окружены женщины-матери, дети, престарелые, инвалиды войны и труда.

За прошедшее после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС время в районе, как и во всей стране, осуществлено немало мер законодательного, организационного и воспитательного характера по правовому обеспечению перестройки в экономической и социальной жизни. Вместе с тем, еще не пройден коренной перелом в деле борьбы с преступностью и другими правонарушениями, медленно устраняются причины и порождающие их условия, особенно в сфере производства и быта.

Забот у Совета немало. Советы ищут пути совершенствования своей деятельности, стремятся повысить эффективность принимаемых решений. В своей работе Совету должны еще шире опираться на все общественные формирования трудящихся, более четко контактировать свою работу с профсоюзными и комсомольскими организациями, с органами народного контроля.

рванные предприятия по существу диктуют свои условия, а РПУ БОН выступает лишь посредником. А при слабом транспортном обеспечении услуги населению выполняются не оперативно, много нареканий вызывает качество.

В числе первоочередных задач следует решить вопрос о выделе-

нием транспорта с тележкой, представить самостоятельность участку по ремонту индивидуального жилья, добиться технического обслуживания транспорта бытовиков. При усилении взаимодействия с хозяйственными руководителями положение должно измениться в лучшую сторону.

В прениях выступили:

Депутат райсовета, директор Бурибаевской средней школы М. А. Владимиров.

Много было разговоров о школьной реформе в стране. Хочется сказать со всей открытостью, если нам не будет помощи со стороны базовых предприятий, то дела не пойдут. В ремонте школы нам оказали помощь деньгами и материалами поселковый Совет и предприятие. Поэтому здание школы более-менее готово к учебному году.

Остается проблема общественного труда. Раньше у нас в школе ребята делали черенки и таким образом зарабатывали деньги. Сейчас же нет материалов для организации общественно-полезного труда. В школе преподается автодело, благодаря чему после окончания школы ребята работают слесарями в автопредприятии, потом уходят в армию. Сейчас предлагается организовать изучение автодела на базе СПТУ-110, тогда обучение пойдет еще лучше. И еще нам надо помочь сделать отопление в школе электрическим.

Депутат райсовета, доярка совхоза «Таналыкский» М. И. Акчурина.

Я тридцать лет проработала дояркой в совхозе «Таналыкский». Три созыла была депутатом райсовета, пять раз избиралась в сельский Совет. Жители деревни Таштутай мне задают вопрос: почему в нашу деревню не ходит рейсовый автобус. На автобус, который курсирует по маршруту Бурибай — Нововоздвиженка они не успевают. Поэтому я, как депутат райсовета, прошу исполком райсовета (Ф. М. Казанбаева) проконтролировать этот вопрос и добиться, чтобы автобусный маршрут был открыт.

Депутат райсовета, телеграфистка районного узла связи Р. И. Федоренко.

Меня, как жителя села Акъяр и депутата райсовета, прежде всего беспокоит неблагоустроенность нашего жилья и быта. Часто не бывает воды в домах, территории не благоустроены, нет детских площадок. Особенно низко качество проводимых ремонтных работ, поэтому много нареканий со стороны жителей. Еще о благоустройстве наших улиц. Нет тротуаров. Нет дорог на улицах Степная, 40 лет Победы. Начали ложить асфальт по улице Ахметшина, выполнили половину работы и остановились. Руководство колхоза говорит, что нет средств. Уже месяц, как перекопали улицы

стемно вести работу по повышению ответственности руководителей.

Доходы бюджета района формируются за счет платежей, вносимых предприятиями, организациями и налогами на доходы кооперативных организаций и населения. Сроки платежей порой нарушаются от 1,5 до 2-х месяцев, что сдерживает полное своевременное финансирование бюджетных учреждений и организаций. Не все еще в порядке со сбором платежей обязательного страхования сельскохозяйственного и местного налогов. Необходимо усилить требования к распределителям финансов, руководителям отделов, председателям сельских, поселковых Советов в вопросах законного использования выделяемых бюджетных средств. Волнует меня то, что мы, депутаты, порой безответственно относимся к выполнению своих собственных решений, я имею в виду решения сессии.

Мне, как депутату Бузавлыкского избирательного округа, избиратели дали наказ построить магазин. Я обратилась с депутатским запросом. Было принято решение сессии, однако, дальше этого решения со стороны директора совхоза З. Р. Искужина, а также работников исполкома райсовета, ответственных за контроль, дело не пошло. До сегодняшнего дня никаких мер не принято. Избиратели теряют в нас веру и о каком авторитете районного Совета и его исполкома мы можем говорить если не выполним собственных решений.

Механик Самарского филиала ЗПОАТ Н. Л. Шитов.

Самарский филиал обслуживает перевозками весь Хайбуллинский район, также имеются и межобластные маршруты. Из 27 имеющихся автобусов нужно каждый день выпускать на линию 26. Но в каком плохом состоянии находятся наши дороги, водителям работать очень тяжело. Дороги по всем маршрутам не всегда обеспечивают безопасность движения. Некоторые участки дорог засыпают крупным камнем, что приводит к быстрому износу шин. Дорог в районе построено много, но некоторые хозяйства и дорожники их не содержат в хорошем состоянии, поэтому автобусы выходят из строя преждевременно. Много времени затрачивается на их ремонт. В настоящее время намечается открыть маршрут Подольск — Бакаловка — Таштутай — Гаделово — Акъяр, дорога должна быть построена по всем правилам, обеспечивающим безопасность движения. Для обслуживания населения района автобусными перевозками без срыва рейсов, нашему филиалу нужно иметь не менее 30 автобусов и хорошие дороги.

Председатель районного комитета охраны природы А. С. Абдулмеметов.

4 мая 1989 года Советом Министров БАСССР было принято постановление «О мерах по улучшению экологического состояния природного комплекса рай-

онов Башкирского Зауралья». По заявкам хозяйств района подготовлены проекты по установлению водоохранных зон по берегам рек, по выносу всех объектов, расположенных в водоохранных зонах. Разработана и принята программа по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов. Однако, надо признать, что системной работы до сих пор не было. Большинство решений осталось на бумаге. Снижается продуктивность земельных угодий, особенно пастбищ и естественных сенокосов, развивается эрозия почв, ухудшилось качество воды. Продолжает загрязнять реку Таналык Бурибаевское рудоуправление. Мало что сделано по выносу летних лагерей, животноводческих помещений из водоохранных зон малых рек. Не прекращается безобразие в применении и хранении минеральных удобрений, ядохимикатов. Нет порядка в складировании бытовых отходов, мусора, навоза. В водоохранных зонах устраиваются свалки мусора, всю нечисть тащат к берегам рек.

Районным комитетом по охране природы в настоящее время ведется составление экологических паспортов для каждого хозяйства и предприятия, инвентаризация всех источников выброса вредных веществ (котельных, автотранспорта, тракторов, комбайнов), проверка приписного охотничьего хозяйства. Комитету даны права налагать штрафы за загрязнение вод и нарушение законодательства по охране животного мира.

Депутат райсовета, председатель колхоза имени Салавата Ш. А. Крымгузин.

Критику прозвучавшую в докладе Ф. М. Казанбаева, считаю правильной. В настоящее время ведем строительство в деревне Акъялово, сдвим все объекты на следующий год. Не занимаемся строительством квартир, но понимаем, что строить все равно надо, но не хватает стройматериалов. К нам не ходит рейсовый автобус, дороги плохие, пока только начинается реконструкция дороги. Вместе с тем надо строить мост через реку Сакмара.

Исполняющий обязанности начальника РОВД Ф. Г. Шайхисламов.

Преступность — сложное социальное явление и в вопросах организации борьбы с ними упрощенный подход недопустим.

Мы сегодня не удовлетворены и не довольны своей работой, ибо знаем, что преступлений фактически в каждом населенном пункте, а то и в коллективе, намного больше.

Депутат райсовета, учитель Татыр-Узянской средней школы Г. Г. Филиппов.

Считаю, что профессиональное обучение в школах нужно довести до 11 классов. Если поддерживать это начинание, то дефицит кадров в районе, думаю будет решен. Сейчас у нас в школе, учащиеся проходят программу технического обучения на базе СПТУ-110.

СОДОКЛАД

ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ПО ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ, БЛАГОУСТРОЙСТВУ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ (ДОКЛАДЧИК ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИССИИ М. Г. НЕКРАСОВ).

Главный вывод из отчета начальника районного производственного управления бытового обслуживания населения М. Г. Бикбова, комиссия видит в том, что несмотря на постоянный контроль за деятельностью сферы обслуживания все еще наблюдаются серьезные недостатки. Из 25 приемных пунктов 14 не справляются с плановыми показателями по ряду видов. А такие услуги как вязка трикотаж, ремонт квартир, доставка грузов и многие другие остаются только благами намерениями. Проблемой остается культура обслуживания и качество выполняемых работ. Однако многие недостатки у бытовиков являются следствием слабой материальной базы, примитивизма помещений. Например, колхоз «Красный доброволец», совхозы «Акъярский», «Таналыкский» не спешат строить добротные помещения, отсутствуют КПП в цент-

Недостатки и упущения в бытовом обслуживании зачастую обусловлены слабой заинтересованностью руководителей хозяйств, а также исполкомами сельских и поселковых Советов. Отношения здесь необходимо менять.

Кроме того, следует шире внедрять в бытовом обслуживании экономические методы стимулирования труда.

Комиссия пришла к заключению, что в РПУ необходимо перестроить организационную структуру бытового обслуживания. Специализи-

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Словно работать в торговле, особенно сейчас, когда остро ощущается недостаток товаров народного потребления. Что предложить покупателям, какой заказ сделать на межрайбазе, как распределить имеющийся товар среди населения? Такие вопросы возникают не только у Зифы Гаязовны Юлановой, которая работает продавщицей продуктового магазина в п. Уфимск, но и у многих других работников прилавка. Зифа Гаязова с честью справляется с этой задачей. В

торговом зале, где она работает, всегда чисто, аккуратно выложен на полках имеющийся ассортимент товаров. С покупателями она вежлива, каких-либо жалоб на нее нет.

Нормально обстоят дела и с выполнением планов товарооборота. О большом перевыполнении пока речи не идет, но своевременное выполнение месячного плана — непрямой закон для З. Г. Юлановой.

НА СНИМКЕ: продавец З. Г. Юланова. Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Нам пишут

Угломоните завхоза

Мы, любители спорта, женщины села Акъяр, не считаясь с личным временем, и оставляя домашние дела и может быть, даже в ущерб семье и детям, два раза в неделю в осенне-зимний период играли в волейбол в Акъярской средней школе № 2. У нас нет ни руководителя, ни собственного инвентаря, но тем не менее уже 4 года стабильно занимаемся спортом. Настоянно ходят на тренировки 12 и более человек.

Однако наша любовь к спорту мало кого интересует и со стороны председателя ВДФСО профсоюз тов. Карабаева — лишь внимания. Так, если проводятся соревнования внутри райцентра, то про женщин забывают, соревнуются только мужчины.

Почему не проводятся районные соревнования среди женщин по волейболу? Теперь же нам приходится на каждые соревнования самим направляться. Такая история произошла 12 августа — в День физкультурника, когда команда женщин выступала, по словам секретаря райкома профсоюза работников АПК т. Овчинникова, «вне кон-

курса», то есть не была даже отмечена грамотой. А другие участницы, так называемые «штатные спортсменки», получили по несколько призов. Но ведь это же не конкурсы, а Всесоюзный праздник, день массового спорта.

В этом сезоне решили заниматься в спортзале Акъярской средней школы № 1, так как там стандартный зал и у нас появился тренер-общественник Т. Ш. Нураев. Согласовывая время занятий с и.о. директора школы Р. Ш. Валеевым, решили заниматься два раза в неделю после 21 часа.

Но не тут-то было. Вот уже второй раз с брабью и угрозами выгоняют нас из школы завхоз Багшиаев. Он отключает электричество и говорит, что вообще не допустит нас к спортзалу. Даже наши объяснения в том, что женщины не курят, не пьют и не сорят в раздевалках для ночного сторожа не убедительны.

Что нам делать? Будет ли управа на этого завхоза?

Л. АЛЛАБЕРДИНА,
Н. БИКБОВА,
Г. КАРМАНОВА
и другие.



Ежедневно (кроме воскресенья) в 6.00 — «120 минут», в 20.30 — «Время».

(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ)

ВТОРНИК, 26 сентября
«Орбита-4» — «Восток» 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Приложение к программе «... До шестнадцати и старше». 19.15 — Мультфильмы для взрослых. 19.30 — Литературно-художественный видеоканал. Часть 1-я. 21.05 — По оперативным сводкам (МВД СССР сообщает). 21.15 — Литературно-художественный видеоканал. Часть 2-я. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Литературно-художественный видеоканал. Часть 3-я.

«ДУБЛЬ-4»
18.45 — Башкортостан. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!»

СРЕДА, 27 сентября
«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Приложение к программе «... До шестнадцати и старше». 8.50 — Мультфильмы. 9.25 — «Радуга». 10.00 — Клуб путешественников. 11.00 — Поэт Х. Ишболдин. Передача из Казани. 11.20 — «Цена». Художественный телефильм. 17.00 — К Всемирному Дню туризма. 17.15 — Детский час. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «... До шестнадцати и старше». 19.15 — О творчестве Рифы Мифтахова (на баш. яз.). 19.45 — По итогам Пленума ЦК КПСС. «О национальной политике в современных условиях» (на баш. языке). 21.00 — Актуальное интервью. 21.10 — Футбол. Европейские кубки. 23.00 — Сегодня в мире.

«ДУБЛЬ-4»
13.05 — Документальные фильмы. 14.05 — Телефильмы. 15.30 —

Документальный фильм. 16.15 — Музыкальный фильм «Батыр Закиров». 16.35 — Мультфильм «Слон и Пеночка». 17.05 — «Наш друг — газета» (на баш. яз.). 17.35 — «Агидель: сегодня и завтра» (на башкирском языке). 17.45 — «Взрослые и дети». 18.10 — «Коммунист» (на баш. яз.). 18.45 — Башкортостан (на башкирском языке). 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!»

ЧЕТВЕРГ, 28 сентября
«Орбита-4» — «Восток» 8.00 — Документальный фильм. 8.20 — Передача из Львова. 8.45 — Мультфильмы. 9.20 — Футбол. Европейские кубки. 11.25 — Детский час. 12.25 — Футбол. Европейские кубки. Бокс. Чемпионат мира. 16.15 — «О чем поют дети Земли». «Золотые ворота». 17.05 — Мультфильмы. 17.40 — «Власть Советам». 18.10 — Сегодня в мире. 18.25 — Футбол. Европейские кубки. 21.00 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм. «Зеркало для героя». 1-я и 2-я серии. 23.15 — Сегодня в мире. 23.30 — Бархат Гарей. «Образы и характеры» (на татарском языке).

«ДУБЛЬ-4»
13.05 — Документальные фильмы. 14.00 — Мультфильмы. 14.20 — Документальный фильм. «Под крышей дома своего». 14.40 — Музыкальный фильм «Дороги-кобарские». 15.15 — Документальные фильмы. 16.15 — «Голоса друзей». «Для песни сердцем я живу». (г. Саранск). 16.45 — Документальные фильмы. 17.20 — Мультфильм. «Сказки-небылицы деда Егорова». 17.30 — Новости киноэкрана. 18.05 — «У аургазинских житноводов» (на баш. яз.). 18.34 — Мультфильм. 18.45 — Башкортостан. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!»

ПЯТНИЦА, 29 сентября
«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — Институт человека. 9.05 — «Капризка». Мультфильм.

9.25 — «Зеркало для героя». 1-я и 2-я серии. Художественный фильм. 13.05 — Телефильмы. 14.40 — Художественный фильм (на башкирском языке). 16.20 — Документальные фильмы. 17.05 — Фильм — детям. «Для тебя, Анна». (СРР). 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Что решил пленум ВЦСПС? 19.00 — Кинопанорама. 21.05 — Актуальное интервью. 22.45 — «Нам вместе жить и подниматься вместе». (Повторение).

«ДУБЛЬ-4»
17.10 — Телефильмы. 17.50 — «У домашнего очага». (Повторение). 18.45 — Башкортостан (на башкирском языке). 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!»

СУББОТА, 30 сентября
«Орбита-4» — «Восток»

8.00 — Домашняя академия. 8.30 — Премьера документального телефильма «Шкирляки». 8.50 — Времена года. Сентябрь. 9.50 — «Монрепо». Документальный телефильм. 10.10 — «Священный Току». Передача из Якутска. 10.30 — В странах социализма. 11.00 — Очевидное — непонятное. 12.00 — Сегодня в мире. 12.15 — Фольклорный ансамбль БЧФ «Ядгар» (на башкирском языке). 13.00 — «Родительский день — суббота». О развитии национальных школ. 14.30 — «Чей гусь?» Телевизионный спектакль для детей. (на баш. языке). 15.15 — Башкортостан (на башкирском и русском языках). 15.30 — «Письма рассказывают» (на башкирском языке). 16.45 — Фильмы режиссера В. Жалаквичюса. «Воскресный день в аду». Впервые. 18.30 — «Планета». Международная программа. 19.30 — Киноафиша. 21.05 — Актуальное интервью. 21.15 —

Спутник телезрителя. 21.45 — Премьера художественного телефильма «Не сошлись характерами». 23.05 — Новости популярной музыки. Программа «А».

«ДУБЛЬ-4»
11.40 — Кинопублицистика союзных республик. Премьера документального телефильма «Барометр перестройки». 12.15 — Спорт для всех. 12.30 — «Пути дороги Тараса». Передача 4-я. «Теперь я снова на воле». 13.30 — Из фондов ЦТ. «Твой сын, земля». Четырехсерийный телефильм. 1-я и 2-я серии. 17.45 — Бокс. Чемпионат мира. Полуфинал. 18.35 — Телестом Москва — Копенгаген. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — «... До шестнадцати и старше». 21.05 — Телевизионный музыкальный абонемент. «На благотворительных вечерах Советского фонда культуры». «... Пушкину...»

ВОСКРЕСЕНИЕ, 1 октября

«Орбита-4» — «Восток» 8.15 — Тираж «Спортлото». 8.30 — «С утра враньшье». 9.30 — «Служу Советскому Союзу!» 10.30 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.00 — «Вокруг света». Альманах. 12.00 — «В мире сказок и приключений». «Осенний подарок феи». Художественный фильм. 13.30 — Музыкальный юск. 14.00 — День открытых дверей. 14.45 «Стоп-кадр» (на баш. яз.). 15.00 — К национальному празднику Китая — Дню провозглашения независимости. «Китай: тысячелетия и годы». Кинопрограмма. 16.00 — «Радуга». Китайский народный танец «Янге». 16.30 — Сельский час. 17.30 — «Международная панорама». 18.15 — Поэт и танцует молодость. 18.30 — Бокс. Чемпионат мира. Финал. 21.00 — Музыка в эфире. 23.00 — П. Гоген. Взгляд из прошлого.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Коллектив учителей Бурибаевской неполной средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице-пенсионерке Холодной Е.И. по поводу смерти мужа М. Н. ХОЛОДНОВА.

Хайбуллинский райком ВЛКСМ выражает глубокое соболезнование секретарю РК ВЛКСМ Н. К. Аширову, родным и близким по поводу кончины деда, члена КПСС, ветерана войны и труда

ТУРУМТАЕВА
Самигуллы Идрисовича

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни

Анны Прокофьевны САВЧЕНКО

Администрация, партийная, профсоюзная организации и Совет трудового коллектива Хайбуллинской МПМК выражают искреннее соболезнование мастерам Ревмиру и Рауфу Турумтаевым по случаю безвременной кончины

ОТЦА

Дирекция, партийная и профсоюзная организации совхоза «Хайбуллинский» выражают искреннее соболезнование родным и близким по случаю кончины заслуженного животновода БАССР, ветерана войны и труда

Гаврила Гавриловича ИПАТОВА

ОТЦА

Гаврила Гавриловича ИПАТОВА

Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, А. ЮСУПОВА. Корректор Л. КАРИМОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.